
Referat af landsdelsmøde d. 22.feb.2011 i FDF Landsdel 5 

 

Til stede:  

Gråsten: Jonny Petersen, Lasse 

Sønderborg: Bo og Pia Plett 

Stenderup Kroager: Gitte Schmidt 

Netværksleder Holme-Å: Mogens Bodenhoff 

Haderslev: Søren Løgstrup, Tommy Jørgensen 

Tinglev: Conny, Mogens 

Rødding: Helle Housted, Aksel Bertelsen, Erik Koch 

Bramming: Lene Jakobsen, Anna Kristensen, Thomas Jakobsen, Heidi Kristensen, Kim Kristensen 

Varde: Flemming Jepsen 

Agerbæk: Britta Juncker, Hans Peter Nielsen 

Esbjerg 2.kreds: Peter Hundebøll, Gunhild 

Hjerting: René Kristoffersen, Peter Puggaard, Morten V. Pedersen,  

Bredebro: Per Thaysen 

Gredstedbro: Kim 

Landsdelsledelsen: Katrine Borg-Hansen, Claus Hymøller Hansen, Tommy Jørgensen, Jes Imer 

Hostrup: Lone Jensen 

Toftlund: Alf Pedersen 

Forbundet: Jimmy Damsgård og Mette la Cour 

Darum: Jørgen Haubuf 

Hovedbestyrelsen: Inger Mårup 

 

1: Valg af dirigent 

Peter Hundebøll er enstemmigt valgt. Formalia omkring Landsdelsmødet er godkendt og lovligt varslet.  

2: Beretning marts 2009-februar 2011 

Fra sidste handlingsplan: Aktiviteter for mange, fyldt med begejstring og enkle at være med til.  

Landsforbundet og LD5: LD5 var på banen efter LM2008 med at alt ikke skulle være topstyret – mere 

lokalt på banen. Mundede ud i to opgaver: 150 møder – mødedatabasen, og National Legedag. Materiale 

til almindelige møder og sæsonstart. Vi blev forpustede, men opgaverne blev løst. Vi vil gerne påtage os 

opgaver – karakteristisk for LD5. 

Sommerlejr2010: 583 deltagere på Sletten, fantastisk oplevelse på trods af at det var trangt med pladsen 

indendørs. Mange forskellige kredse var med. Spørgsmål om, hvordan vi klarede det med så mange 

forskellige sommerlejrtraditioner: Ikke noget problem – vi startede måske nye traditioner? Dejligt at der 

ikke er tradition for millimeterretfærdighed. Godt med køkkenfolk, som gjorde det så billigt som muligt 

og stadigt med kage. Vi tror, at det er valgsystemet som fungerer samt fællesskabet.  

Uddannelse; Det ærgrer os, at vi ikke kan få lederskolerne op at køre. Vi har ikke fundet den gyldne idé. 

Måske vi skal finde på andre vinkler – for Blå Skole omkring sæsonplaner fungerede med 50 deltagere. 

Esbjerg-initiativet trak også ledere til.  

Klassikere: Væbner/sen.væb.weekend 180 deltagere i januar. Sing-Inn 

Blandede bolsjer: 

 Info – udsendinger på mail. Kommer til kredslederne og direkte videre. Desværre er det ikke altid det 

kommer videre fra kredslederen. Hvordan kan vi kommunikere bedre? 

 Landsforbundet: Landsdelsledelsen skal lave samarbejdsaftale med forbundet omkring 

forbundssekretæren bruger sin tid. Vores prioritering har været: Meget tid i kredsene, med på møderne 



og med på store lejre. Vi har fået det meste – dog ikke at hun er bosat i Århus. Andre landsdele er 

begyndt at bakke os op i det med, at sekretærerne skal bo lokalt og ikke samlet i de store byer. Stor tak 

til Signe Jakobsen, Martin Bo Hermansen og Mette la Cour for et godt samarbejde.  

Netværksstørrelser: I landsdelsledelsen er vi large over for, at netværk slås sammen. Vi tror ikke, det vil 

have betydning at størrelserne bliver forskellige. 

Landsdelsledelsen: Et par poster er ubesatte. Det er ”farligt” at være landsdelssekretær – de ender som 

forbundssekretærer. Se bare Signe og nu Mette. Vi har altid haft en stor ledelse, hvor vi gerne 

indsupplerer. Tak for et spændende samarbejde! 

Beretningen er godkendt uden kommentarer. 

Beretningen er enstemmigt vedtaget  

 

 3: Regnskab for 2009 og 2010 

Regnskab 2009 – ingen kommentarer fra forsamlingen 

Regnskab 2010 – ingen kommentarer fra forsamlingen. 

Regnskaberne er enstemmigt vedtaget. 

 

PRÆSENTATION AF CARLA v. Jimmy Damsgård, projektleder på Carla 

 

4: Handlingsplan for de næste 2 år – forslag fra landsdelsledelsen 

- herunder forslag om at bruge op til 100.000 kr. til særlige materialekasser med materiel, som kan 

lånes af den enkelte kreds. Materialekasserne skal bestå af ting, som den enkelte kreds ikke selv vil 

have mulighed for at investere i. 

Landsdelsledelsens forslag til handlingsplan: 

Lave store og enkle arrangementer 

- Kristi Himmelfartslejr 2011 for puslinge og tumlinge 

Finder sted på Frederikshøj. Det bliver sjovt og enkelt med temaet Robinson Crusoe.  

- (Efter LL) Stor weekendlejr i Sydslesvig, Tydal (Kørselsudligning) 

Forskellige priser alt efter, hvor man er fra. Ture til Dannevirke og Slesvig, sejlads på Trenen.  

2012: Aktivlejr for børn og forældre – f.eks i Kristi Himmelfart/Bededag 

Familie FDF på Landsmødet. Ikke helt fastlagt, hvornår det bliver. Men det er fastlagt er det bliver for 

børn og voksne. En opfølgning på handlingsplanen.  

2013: Udlandstur a la Østrig 2003 og 2008 

Store og enkle ture med suset af at være mange væbnere/sen.væbnere/seniorer og ledere. Stedet ikke 

planlagt endnu – konceptet er fastlagt! Gode muligheder for ressourcesvage kredse 

2015: Sommerlejr på Sletten 

For hele kredsen – inde og ude. Tag kredsens egne sommerlejrtraditioner med. Sus og fed underholdning! 

Stort, enkelt og godt! 

Styrke ungdomsarbejdet 

- Særlige landsdelsting på Seniorfestival 2011 

- Events 

Supplere/støtte landsforbundets handlingsplan med uddannelse, identitet og synlighed.  

Arbejde på medlemsfremgang 

- Den gode historie 

Send gode forslag til landsdelssekretæren.  

Afholde kredsledermøde i lige år. 

Handlingsplanen er godkendt!  



 

Oplæg til gruppearbejde omkring materialekasser. Hvad kan I bruge 100.000 kr. på?  

Gøgler-trailer (Der er en i Esbjerg – kunne man have en i syd også?) 

Telt (Der er et i Gråsten, brug det!) Vi vil gerne have et brugbart, som er let at stille op. 

Lasergame-kasse 

Karaoke-kasse  

Første hjælps-undervisningsgrej 

Dolkekasse 

Læderudstyr 

Partytelt-trailer 

AV-udstyr m.redigeringsmaterialer 

Idræts-trailer 

PR/reklame-trailer 

Klatrepatrulje m. udstyr. Personer kommer ud og klatrer! (Kan man efterlyse personer, som gerne vil stå 

for dette?) 

Flytbar klatrevæg 

Kan vi få alle vores ressourcer (telte, GPS’er osv.) ind på hjemmesiden? Navne, telefonnumre – få det 

gjort synligt!  

 

Morten, Hjerting: Hvad er realistisk? 

Peter, Hjerting: Tænk over, at ikke alle kan køre med trailer 

Pia, Sønderborg; Knyt kontaktpersoner til tingene – det er ikke sjovt med AV-kassen, hvis man ikke kan 

bruge det 

Kim, Gredstedbro: Førstehjælps-kassen – hør forskellige førstehjælpsorganisationer 

Søren, Haderslev: Det behøves ikke at være noget fysisk, der skal kastes penge i. Evt. en journalist, 

reklamespot osv.  

Hans Peter, Agerbæk: Til lederskoler – inviter nogle til at komme og dele deres viden mhp. 

videoredigeringsudstyr.  

 

Landsdelsledelsen opfordres til at arbejde med: 

Trailer, som kan pakkes ud – tingene må gerne sige FDF. PR og branding. (Her bruges størstedelen af 

pengene) 

Også gerne småprojekter m. mindre økonomisk værdi (Mindre pengebeløb)  

Landsdelens nuværende ressourcer skal kortlægges 

 

5: Budget med kontingentfastsættelse for 2011 og 2012. 

Landsdelsledelsen stiller forslag om, at der ikke betales kontingent til landsdelen. 

Forslaget er enstemmigt vedtaget.  

  

6: Valg til landsdelsledelsen + suppleanter 

Opstillede – alle modtager genvalgt  

Max Ahrendsen, FDF Esbjerg 4 – modtager genvalg  

Claus Hymøller Hansen – FDF Hostrup – indsuppleret i perioden 

Katrine Borg-Hansen, FDF Vejen – indsuppleret i perioden 

Tommy Jørgensen, FDF Varde – modtager genvalg 

Jes Imer, landsdelsleder – modtager genvalg 



 

 

Mette la Cour – fratrådt pga. nyt job 

Brian Videbæk på orlov pga. Landslejr2011.  

(Der skal officielt vælges 3 medlemmer + 2 suppleanter. I LD5 har suppleanter altid indgået i 

landsdelsledelsen) 

Der er ikke indkommet forslag til landsdelsledelsen.  

Landsdelsledelsen er enstemmigt vedtaget.  

 

7: Forskellige repræsentationer 

- Silkeborg Højskole 

2 repræsentanter fra hver landsdel. I øjeblikket sidder Kræn Bech-Pedersen og Katrine Borg-Hansen. 

Kongeådalens Efterskole 

4 repræsentanter fra FDF-kredse i landsdelen, 2 fra HB og 2 fra skolekredsen. Personer opfordres til at 

melde sig til bestyrelsen.  

 Stiftsudvalg 

Der mangler folk til SUK Haderslev og SUK Ribe. 

 Frederikshøj 

Bestyrelsen vil gerne 1-2 medlemmer mere. 

 Nordslesvigsk Asylfond 

Erik Koch sender ansøgningsskemaer og deler penge ud.  

(Repræsentationerne har vidt forskellige valgprocedurer. De enkelte repræsentanter har bagland i 

landsdelen eller dele af baglandet) 

8: Valg af revisorer 

- Erik Koch, FDF Rødding, og Niels Gregersen, FDF Esbjerg Musikkreds, er de nuværende 

De nuværende er enstemmigt genvalgt.  

 

9: Eventuelt.  

Erik Koch: Husk nu GPS’erne – det koster 150 kr. for 8 stk.  

Jes Imer: Indbydelse til Seniorer til SeniorService, indbydelse til Sing-Inn, Robinsonlejr, brochure for KE 

Mette la Cour: Forkyndelses-stafetten 

Mogens Bodenhoff: Museet vil gerne have kredsbetegnelser og andre mærker, som I ikke vil have på den 

nye skjorte.  

Hans Peter Nielsen, Agerbæk: Når man bor i udkants-Danmark sendes der EU-midler, som kan søges til 

forskellige projekter. Skriv hvor mange frivillige timer osv., så dækker de halvdelen!  

Alf Pedersen, Toftlund: AP-Møller er også værd at søge. 

 

 

 

 


